



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Después de las catástrofes de Madrid y Melilla

El Ingeniero señor Reyes Madrid, 5 10 noche. Entre los heridos graves en la catástrofe del teatro de Novedades figura el ingeniero don Santiago Reyes que reside en Guadalupe y venía todos los domingos a Madrid a ver a su familia.

El día del incendio fué al teatro de Novedades para cuya función le habían regalado una localidad. El señor Reyes logró salvar durante el incendio a una niña sufriendo el quemaduras de importancia.

Entierro de una víctima Esta tarde se verificó el entierro de Dolores Romero, muerta ayer en el Hospital a consecuencia de las quemaduras sufridas en el incendio del Novedades.

Actuación del juzgado especial El Juzgado especial que interviene en el sumario por el siniestro del Novedades estuvo hoy en el lugar del incendio ordenando a tres bomberos que descendieran al foso a fin de cortar un trozo del telón metálico para unirlo a las piezas del sumario.

La suscripción Hasta ahora la suscripción iniciada para socorrer a las familias de las víctimas y damnificados por las catástrofes de Madrid y Melilla se eleva a 196.342 pesetas.

La compañía de electricidad de Barcelona Barcelona, 5. La Compañía Hispano Americana de Electricidad ha acordado contribuir con 25.000 pesetas a la suscripción en favor de las víctimas del Novedades y otras 25.000 para los damnificados de Melilla.

Después del accidente ferroviario de Madrúgueras Una nota de la Dirección General de Sanidad Madrid, 5 10 noche. La Dirección General de Sanidad ha facilitado una nota en la que se dice que los trenes siniestrados en Madrúgueras llevaban botiquín y además media hora después del accidente llegaba al lugar del suceso un tren de socorro con todos los elementos sanitarios precisos.

MARRUECOS Zona francesa Los aviadores prisioneros Casa Blanca, 5. En breve serán libertados los aviadores franceses que se hallan prisioneros de los moros.

MADRID Distinciones honoríficas al aviador señor Cierva Madrid, 5 10 noche. El Soberano belga ha concedido al aviador español señor Cierva, la Cruz de la Orden de San Leopoldo y el Aero-Club la medalla de la misma orden.

Contralmirante fallecido Ha fallecido en esta Corte el contralmirante Gómez Quijano. Su muerte ha causado general sentimiento entre los elementos de la Marina y del Ejército.

PROVINCIAS Un muerto y 22 heridos en un accidente de automóvil Zaragoza, 5. Cerca del pueblo de Bujaraloz, chocaron un coche de turismo y una camioneta del servicio de viajeros. En el accidente resultó muerto Domingo Gázquez y veintidos heridos.

Se bota al agua el hidroavión «Numancia» Cádiz, 5. Se ha botado nuevamente al agua el hidroavión «Numancia».

Pruebas satisfactorias Cádiz, 5. El comandante Franco hizo hoy pruebas con el hidro «Numancia» después de las reparaciones que se le han hecho. El resultado fué satisfactorio. El viaje alrededor del mundo se verificará en mayo próximo.

Se hundió un teatro Ciudad Real, 5. En el pueblo de Bolaños se hundió el teatro de invierno. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. El formidable espectáculo alarmó a los vecinos que saltaron a la calle algunos en repas menores.

La Reina doña María Cristina San Sebastián, 5. La Reina doña María Cristina visitó hoy a la familia del infante don Fernando. Para reedificar el pueblo de Pozal de Gallinas El Ayuntamiento ha acordado contribuir a la suscripción para reedificar el pueblo de Pozal de Gallinas, recientemente destruido por un incendio.

Protesta contra el establecimiento de un cabaret Ronda, 5. El párroco del pueblo, interpretando el sentir del vecindario ha suspendido la fiesta y la procesión en honor de la Patrona, en señal de protesta por la apertura de un cabaret que ha funcionado durante la pasada feria.

Hidro averiado Valencia, 5. Cuando se dirigía una escuadrilla de hidroaviones hacia Cartagena, se averió uno de los aparatos tripulado por los tenientes Núñez y Díaz, quienes resultaron ilesos.

Muerto por imprudencia Córdoba, 5. En la línea de Madrid, Enrique Froilán que viajaba en la techumbre de un vagón, ocultándose de los empleados del tren, recibió un fuerte golpe en la cabeza al pasar por el viaducto de la Estrella. Quedó muerto en el acto.

La coronación de la Virgen de Guadalupe Tarragona, 5. Un individuo llamado José Capdevila, que hace dos meses salió del manicomio, mató a su novia Rosa Alfonso de un tiro de revólver, huyendo. Los vecinos corrieron tras él y lo capturaron. Ha declarado ante el juez que ignora el móvil del crimen cometido.

La coronación de la Virgen de Guadalupe Tarragona, 5. El Cardenal Prímado conferenció con el Alcalde para ponerse de acuerdo sobre la celebración del Día del Niño que se verificará el domingo próximo. Invitación Han sido invitados a la ceremonia de la Coronación los pueblos de la Extremadura portuguesa. Descubrimiento sesacional sobre Colón El almirante don Adrián Sánchez ha telegrafado al Cardenal Segura manifestándole que ha descubierto con exactitud el lugar del nacimiento y de la sepultura de Cristóbal Colón, atribuyendo el éxito de la investigación al patrocinio de la Virgen Guadalupe Patrona de América.

BARCELONA El general alemán Brokelwer Barcelona, 5. En breve llegará a esta capital el general del ejército alemán, Brokelwer a quien acompaña su ayudante de campo. El general alemán presentará algunos ejercicios militares de la sección de automovilismo que se efectuarán en la provincia de Gerona.

En honor del doctor Goyanes Madrid 5-12 noche. La Universidad de Burdeos ha nombrado doctor honorario al doctor Goyanes. La imposición de la birreta se celebrará en el próximo Noviembre. Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclamamos los autores. Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto

Alcance político El Jefe del Gobierno inaugura en Zaragoza la Academia General Militar

Le acompañan el ministro de la Gobernación, el encargado de Guerra, general Losada y el Director de Prisiones

La protección de los hijos de las maestras Madrid, 5 4 tarde. La «Gaceta» de hoy inserta una Real orden disponiendo se constituya una Junta para estudiar la obtención de recursos para atender a la protección de los hijos de los maestros nacionales. La Junta distribuirá los ingresos que se obtengan según se trate de huérfanos o hijos de funcionarios. Presidirá dicha Junta el Director General de Primera Enseñanza. Uniformes para los subalternos Por Real orden se ha dispuesto la creación del uniforme para el personal de subalternos y guardiánes de las prisiones. Se reúne la Academia Española Hoy se reunió la Real Academia de la Lengua, asistiendo numerosos académicos. Se estudió el ejemplar de la nueva edición de la Gramática extensa que edita la Academia. Se dio cuenta de la inauguración en Managua de la Academia Nicaragüense, expresando la satisfacción por la constitución de quince corporaciones en los países hispanoamericanos, que velará por la pureza del idioma español en América.

El Crédito Agrícola La Comisión ejecutiva del crédito agrícola, ha acordado conceder préstamos por valor de 719.425 pesetas con garantía prendaria de trigo, lana, vino y para la compra de semillas. También se concedieron a los sindicatos agrícolas de Sex y Casarrubie 60.000 y 6.000 pesetas respectivamente. Por último se concedieron al Pósito Agrícola de Sax 37.000 pesetas. La Comisión revisa las peticiones de diversos centros productores vitivinícolas manchegos, que han solicitado préstamos para adquirir uva. Como la cosecha actual ha sido bastante corta, el problema que justificó la medida adoptada el año pasado, no se presenta en ésta, por tanto es necesario el auxilio del Crédito Agrícola para la compra de la primera materia en la vinificación. Subsisten sin embargo con carácter permanente los préstamos con garantía de vino que se conceden hasta la cantidad máxima de 15.000 pesetas. Se han dado severas órdenes para que se vigile la salida de frutos ante las quejas de diversos mercados denunciando la llegada de envíos españoles en defectuoso estado.

El Ministerio de Instrucción Pública El ministro de Instrucción Pública recibió al Rector de la Universidad Central, quien le pidió señale la fecha para la inauguración de los

Nuevas monedas de peseta Madrid, 5 10 noche. Se está preparando la acuñación de una nueva moneda de peseta, con el fin de retirar de la circulación las desgastadas. La nueva moneda llevará un moderno busto del Monarca. El viaje de Estella a Canarias Se ha ordenado por el Ministerio de Marina esté preparado el cañonero «Dato» por si quisiera el jefe del Gobierno utilizarlo en su viaje a Canarias. El visado de pasaportes entre España y Alemania Desde el día quince del actual, queda suprimido el visado de pasaportes entre España y Alemania, excepto a los súbditos de esta nación que vayan a nuestras colonias. Las próximas maniobras navales Las maniobras navales que nuestra escuadra de guerra ha de realizar en el Mediterráneo, comenzarán el día diez, siendo probable que el ministro de Marina señor Cornejo presencie algunos ejercicios. Los ferrocarriles cooperativos del Estado En breve se firmará un Real Decreto relativo a los ferrocarriles cooperativos del Estado. La revisión de tratados comerciales Se trabaja activamente en la revisión de los tratados comerciales, excepto los concertados antes de primeros de enero. El viaje ministerial a Zaragoza Zaragoza, 5. A las nueve de la mañana las autoridades llegaron a la estación para recibir al marqués de Estella y a los generales Martínez Arido y Losada.

Momentos después llegaron los ilustres viajeros dándoles la bienvenida el alcalde de la ciudad. El director de la banda del pueblo de Azaora que también acudió a recibirlos regló el Presidente del Consejo una batuta y el título de director honorario de dicha agrupación musical. En la Exposición de Tapices Seguidamente organizó la comitiva, entrando en la capital en medio de las aclamaciones del vecindario. El marqués de Estella, que ocupaba el coche del alcalde, se dirigió, seguido de sus acompañantes, a la Exposición de Tapices, visitándola detenidamente. En el templo de la Patrona Luego marchó el Presidente al templo del Pilar, donde se cantó una solemne Salve. Después de la piadosa ceremonia, desfilaron las autoridades y los cadetes. La venerada imagen se hallaba cubierta con el manto y las insignias de Capitán General. Inauguración de la nueva cárcel Después, el general Primo de Rivera, seguido de su comitiva, marchó al edificio de la nueva cárcel procediendo a su inauguración. El Director de Prisiones pronunció un elocuente discurso exponiendo la labor del Gobierno en lo que se refiere al régimen penal. El marqués de Estella habló a continuación afirmando que el Gobierno persigue una sana labor en todos los aspectos de la vida nacional y proseguirá en ella si es voluntad del Rey y del pueblo. Ambos oradores fueron muy aplaudidos. Inauguración de la Academia General Militar Al mediodía fué inaugurada la Academia General Militar. Al acto concurrieron todas las autoridades y personalidades invitadas. Los alumnos se hallaban formados en el patio. El general Franco pronunció un elocuente discurso. Evocó la antigua Academia General Militar y enumeró sus pasadas glorias. El general Primo de Rivera pronunció una oración de elevados tonos patrióticos. Expuso que tiene el honor de que los hijos de su malogrado hermano Fernando hayan ingresado en la Academia, donde se respira bienestar, disciplina y patriotismo. Al final de los discursos aplaudieron los concurrentes. Seguidamente los cadetes desfilaron ante el Presidente del Consejo y demás personalidades que le acompañaban. Después del acto inaugural se celebró un banquete en honor del jefe del Gobierno, durante el cual reinó la mayor cordial y entusiasmo. A las tres y cuarenta minutos el marqués de Estella y los generales Martínez Arido y Losada emprendieron el regreso a Madrid. Se les dispensó una entusiasta despedida. Créditos para las Confederaciones del Duero y del Segura Se han librado 1.400.000 pesetas para la Confederación Hidrográfica del Duero y 50.000 para la Confederación del Segura. Un artículo de «Le Temps» El periódico francés «Le Temps» publica un artículo afirmando que la dictadura española se mantiene porque nadie quiere comprometer los resultados conseguidos. Regreso a Madrid del Presidente y de los generales Anido y Losada A las diez y cuarto de la noche, llegaron procedente de Zaragoza, el marqués de Estella y los generales Martínez Arido y Losada. Los recibieron el Gobierno y las autoridades. Extranjero Buenos Aires, 5. Las autoridades han descubierto un complot preparado para el día de la proclamación de Irigoyen. Buenos Aires, 5. Las autoridades han descubierto un complot preparado para el día de la proclamación del presidente Irigoyen. En el domicilio de Germán Pardo se reunían varios anarquistas que habían fabricado una bomba. El artefacto que fué depositado en el domicilio del anarquista Pedro Rochéa es de una fabricación perfecta. Este número está visado por la censura

EL JOVEN
D. Eduardo Orellana de Parga
que falleció el día 27 de Septiembre, a los 17 años de edad después de haber recibido los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados padres don José Orellana Garrido y doña Eduarda de Parga González; su hermano don José, don Jacobo, doña Eduarda, doña Ana y don Enrique; su hermana política doña Dolores Garín, tíos, tías, primos, sobrinos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan irreparable pérdida, y le ruegan asistan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará el día 8 del corriente a las 9'30 de la mañana en la parroquia de San Sebastián.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

Nuestros corresponsales
Crónica de París
Solidaridad humana

La catástrofe del teatro de Novedades, primero, y la del fuerte volado en Melilla por una explosión, después, han puesto de manifiesto la gran suma de simpatía y mundial inclinación que sienten los corazones bien nacidos hacia la nación española.
Aquí, en Francia, en París, concretamente más el recuerdo, conservamos el pavoroso rescoldo de heridas de la magnitud que acaba de conmover a la nación vecina. No se puede olvidar, y estos días se ha traído frecuentemente a cuento con motivo de la catástrofe del Novedades, la que conmovió a Francia con motivo del incendio del Bazar de la Caridad, en el que hallaron terrible muerte muchísimas personas y otras muchas quedaron inutilizadas para la vida.
Fue aquel suceso de los que no pueden olvidarse nunca, como el ocurrido ahora en la capital de España, en que las proporciones de la catástrofe, por el número de víctimas que la muerte ha logrado, se une al horror de los inauditos tormentos soportados por las pobres víctimas.

Pero si algún lenitivo pueden hallar estos dolores, aparte, claro es, del principal, que es el consuelo y la religión cristiana, es el de esa humana solidaridad que une a los pueblos en estos momentos de sufrimiento y de lágrimas. Y en este caso puede asegurarse, con cierto periódico, que los amigos de España han puesto algo más que solidaridad humana en su consideración, pues han puesto una normal piedad, íntima y sincera.
Nadie puede decir de este agua no haber, y todos los días están ocurriendo en Francia desgracias de la índole de la acaecida en Madrid, aunque clara, la cuantía de la catástrofe no opere a la magnitud de la registrada en Madrid. Decimoslo porque si de sus desgracias no saben sacar las naciones la lección que se desprende de las mismas, inútil será hacer ninguna redención de ejemplaridad. Y es público y notorio que existe una corriente que aconseja sustraer a los niños de ciertos espectáculos, en lo que no solamente se puede envenenar al alma, sino exponerlos a todos los peligros de una hecatombe que se haga más patosa por la asistencia de aquéllos.

Cuando vemos cómo llevan algunas familias sus hijos al campo, aprovechando el asueto bien logrado del domingo, para que sus hijos disfruten, al par que las gratas emanaciones de la naturaleza, la vista de la misma, que ofrece al hombre más atractivo que cualquier otra vista mecánica y simulada, sentimos el íntimo regocijo que determina todo lo que siendo un acierto viene a satisfacer las propias inclinaciones. Pero cuando vemos cómo los padres de familia llevan sus hijos al teatro y al cine, espectáculos en los que los niños que pueden caerles es de salir con el alma envenenada, sentimos una repulsi6n a la complacencia e ignorancia paternal que así expone el niño y hasta la existencia de sus hijos.

El caso de esa espantosa catástrofe en Madrid registrada, en que han perecido algunos niños, y no han perdido más por que se impuso el sentimiento de una heroica abnegación logrando salvar a muchos de esos inocentes se nos da la razón a los que experimentamos aquella repulsi6n hacia la asistencia a esa clase de espectáculos en los niños. Quiera Dios que de las próximas tragedias se desprenda ahí en Madrid, y en donde quiera que el ejemplo puede fructificar, un espíritu de distinción que exima a los niños de la concurrencia a los espectáculos públicos.

Resistimos, sin más comentarios, en tener nuestras lágrimas de comiseración y solidaridad fraternal sobre los dolores de la nación española.
E. BLACK

Notas deportivas
¡Ahora o nunca!
Nuestro distinguido amigo y compañero empresario de espectáculos, don José Peralta, se ha decidido a abandonar directamente en las deportivas.
El nombre de una actividad bien conocida que comienza su actuación en el principio, y al efecto su primer paso lo hace nada menos que arrendar el campo de deportes.
No hemos de ser muy extensos, aun cuando largo, en la exposición de cuanto significa para el deporte almeriense la incorporación activa de tan valioso elemento; pero si hemos de hacer referencia a la importancia y el interés que

mo que todo buen aficionado y deportista ha de poner en que tan valioso elemento alcance sucesivos triunfos en su empresa, con lo que, más que triunfar él, se habrá obtenido el resurgimiento que merece el maltratado deporte local.
Amablemente, cual es su característica, el señor Peralta nos ha expuesto algunos puntos de vista y algo de sus propósitos, una vez dueño del campo de Regocijos.
No solamente consiste su programa en forzar por cuantos medios estén a su alcance el resurgimiento del fútbol en Almería.
Con ser esto la base fundamental de su futura actividad, entra en sus cálculos cultivar, desde el punto de vista de organizador, cuantos aspectos deportivos sean asequibles y encuentren aceptación entre los aficionados.
Ha de ser el boxeo uno de los deportes a los que dedicará preferencia. Seguirá en sus propósitos el ciclismo, el pelotarismo, el tenis etc. etc., y si, como es de esperar, los elementos equidistantes que han de colaborar con él, lo hacen con todo interés y entusiasmo, muy pronto el ambiente deportivo en Almería renovará antiguas energías recobrando la esplendor que en otros tiempos llegó a alcanzar.
Sin dormirse en los laureles, como expresa el dicho popular, el señor Peralta se decide a actuar inmediatamente, y al efecto el domingo próximo—mañana—gozaremos del primer espectáculo que, bajo sus auspicios y en progresiva y continuada serie, se nos han de ofrecer.
El potente once del «Español» se enfrentará con el valioso equipo de los «Almacenes El Águila» reforzado éste con algunos elementos del Europa.
Es deseo del debutante organizador, proporcionar en encuentros sucesivos ocasión para que los aficionados admiren cuanto de valía futbolística tengamos en nuestra capital, y al mismo tiempo que a los equipos les sirve de necesario entrenamiento, realizar las precisas gestiones para que en plazo no lejano desfilen por nuestro campo los equipos de más renombre tanto de la región como de España.
En sucesivas notas daremos a conocer más ampliamente las optimistas perspectivas que al deporte almeriense se le ofrecen; por hoy, baste con dejar sentado que ahora o nunca es decir, que si se desaprovecha tan feliz ocasión, habremos echado la última paletada de tierra a la tumba del deporte local.
CLUNZ

¿Cómo está su hijo?
¿Se halla débil, pálido, inapetente?
Dele Vd. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
el reconstituyente que da sangre nueva y vigor. Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pídalo JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Piazza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERÍA



ALMERÍA
El Alcaide, Luis Fernández P. S. M.
El Secretario, Mariano Alvarez.

ALMERÍA
El Alcaide, Luis Fernández P. S. M.
El Secretario, Mariano Alvarez.

Banco de España
ALMERIA
Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible número 3.230 de pesetas nominales 4.500—en Déuda Amortizable 5 por 100 emisión 1924—sin impuesto, expedido por esta Sucursal el 26 de Abril de 1927 a favor de don Antonio Cuesta López, se anuncia al público por segunda y última vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde el 21 de Septiembre último fecha de la publicación del presente anuncio en el periódico oficial «Gaceta de Madrid» y en dos diarios, uno de Madrid y otro de esta localidad, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndole que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.
Almería 6 de octubre de 1928. El Secretario.— JOSÉ ESCABIAS DE CARVAJAL.

EDICTO
Don Luis Fernández Gómez, Alcalde de Presidente del Ayuntamiento de Vélez Blanco.
HAGO SABER: Que la primera suabasta de espartos de estos montes públicos en los años forestales 1928 a 31 tendrá lugar en estas Salas Consistoriales en el día que haga veintuno a partir del siguiente al de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia y hora de las once, si este fuera inhabil en el siguiente que no lo fuese, bajo el tipo de cuatro mil quinientas pesetas anuales y demás condiciones insertas en el pliego de las mismas que se halla expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.
Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento.
Vélez-Blanco 3 Octubre 1928.
El Alcaide, Luis Fernández P. S. M.
El Secretario, Mariano Alvarez.

NOTAS AGRICOLAS

¿Los abonos siderales esquilman de agua la tierra?
La acción de los cultivos herbáceos asociados a la viña ha promovido serias discusiones entre los agrónomos cuando se ha tratado de contestar a la pregunta que encabeza estas líneas.
Las obras competentes consideran a los abonos en verde como abonos refrescantes por ejercer sobre la humedad del suelo una influencia favorable, gracias al agua que contienen y con la cual le enriquecen al ser enterrados las plantas. Además, aportan humus y la acción bienhechora de éste sobre la humedad de la tierra, es bien sabida.
Conviene hacer notar que los abonos en verde han sido preferidos por las regiones meridionales más que por las septentrionales, dando mejores resultados en las tierras ligeras y secas que en los suelos compactos y húmedos.
Esto es debido no solamente a que la actividad de la vegetación permite obtener más fácilmente en los países meridionales una cosecha abundante entre dos cultivos principales sucesivos, sino también a que el enterrar el forraje en verde da frescura al suelo.
Sin embargo, ciertos agrónomos se han preguntado si los abonos en verde eran realmente susceptibles de hacer sentir este efecto refrescante. Consideraron por una parte la sequedad del clima y de la mayor parte de los suelos de dicha región, y por otra parte, el desarrollo considerable que toman las plantas cultivadas como abonos en verde, con la consiguiente cantidad enorme de agua evaporada a expensas de las reservas acumuladas en el suelo, (recuérdese que para producir un kilogramo de materia seca, las plantas deben absorber aproximadamente unos 300 kilogramos de dicho líquido) y sustentaron un criterio apriorístico, llegando no solamente a emitir dudas sobre la eficacia de los abonos en verde, desde el punto de vista que lo examinamos en este momento, sino también a preguntarse si estos abonos no podrían ejercer una acción perjudicial sobre la viña, y si esta acción no se sería un obstáculo a su adopción en las condiciones más corrientes del viñedo meridional.
Los resultados experimentales bastante numerosos hechos en el Languedoc mediterráneo o en regiones aún más secas, han demostrado que estos temores no tenían ninguna fundamentación, ya que las plantas destinadas a abono sideral ocupan el suelo solamente hasta poco tiempo después de despertar la vegetación de la viña.
Mr. Couderc, ha hecho comprobaciones que le han llevado a proponer el cultivo de los abonos verdes para ayudar con nuestro clima meridional y en nuestros terrenos más secos, a los híbridos de Riparia XRuprestri a resistir la sequía a la cual son sensibles; utilizaba en sus ensayos, que han durado quince años, la «garrobita (veza), la que enterraba a final de abril.
Coste-Florét, que ha cultivado también la veza como abono en verde durante algunos años en su finca de San Adrieu, cerca de Beziers, ha observado igualmente la acción benéfica de dicho cultivo.

El azufre, ¿obra como abono?
Distintas veces se ha planteado el problema del azufre como abono. Vuelve otra vez a quedar sobre el tapete.
Henri Bin, hace observar, que es cada día más persistente la insistencia de enseñar el azufre como abono, atribuyéndole un papel tan importante en el desarrollo de las plantas, como el fósforo y la potasa.
El azufre estimula la vegetación de la viña y favorece su fructificación; le comunica el vigor necesario para resistir el oidium.
Bullanger, del Instituto Pasteur de Lille, ha comprobado que la flor de azufre añadido a la tierra, ejerce una acción muy favorable a ciertos cultivos, motivando aumentos de cosecha.
Las referencias de Demolon, director de la Estación agrónomica del Aisne, le han permitido lograr un sistema foliar de un verde mucho más pronunciado en las parcelas que recibieron azufre. En el verano la tendencia de las plantas a amarillarse por efecto de la sequía, no se nota tanto cuando han sido abonadas con azufre. La acción de éste favoreciendo la formación de clorofila, parece evidente.
Chancrin y Darlot han comprobado que los patatares tratados con azufre no sólo quedan preservados de la enfermedad de la gala, sino que aumentan sus rendimientos.
Los mismos resultados se obtuvieron en la Escuela práctica de Agricultura de Allier, con excedentes de cosecha muy notable.
Las hipótesis sobre la influencia del azufre como abono, le señalan por una acción indirecta que modificaría la flora microbiana de las tierras, impidiendo el desarrollo de ciertos organismos y dando lugar a la formación de pequeñas cantidades de sulfatos, etc.
Se cree que la superioridad de los superfosfatos comparativamente con los fosfatos naturales, puede atribuirse a que los primeros contienen también azufre. La eficacia del sulfato de hierro en la viña no se atribuye sólo al hierro sino también al azufre que aquel contiene.
En opinión del profesor G. Bertrand, la destrucción de las malas hierbas con el procedimiento Rabaté, completaría su utilidad por el azufre que incorpora a las tierras.

Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 5-10 noche.
Déuda 4% interior... 75 00
Idem 5% amortizable... 94'75
Banco de España... 585'00
Español de Crédito... 477'00
Banco Hispano Americano... 240'00
C. Arrendataria de Tabacos... 238'00
Libras... 29'70
Francos... 00'03
Dólares... 00'00
L... 00'00

Médico-Dentista
Ha llegado de Madrid y ha empezado su consulta en Paseo Príncipe, 10 1º «Frente al establecimiento del Agujas», el DR. FERNANDEZ PALACIOS.

José Soriano Romera
Médico Especialista en Niños
Ex-ayudante de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 2 a 3.
Calle de Granada, núm. 17
El que anuncia vende

Vapores Correos Españoles
de Ibarra y Compañía, S. en C.
SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
El nuevo vapor correo transatlántico
CABO TORTOSA
saldrá del puerto de Almería el día 3 de Octubre de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.
El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga desembarcadas. En los buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercer clase.
PRECIO DEL PASAJE
Billete entero... 557'50
Medio billete... 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 11 a 18 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilas Martel (esquina a Arepiles—Almería).

Vapores frigoríficos para Sud-América
Cosulich Line
Salidas en Octubre
Vapor «CAROLINA» 13 Octubre
«ATLANTA» 25 »
«MARIA» 31 »
Admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabina con anticipación.
Agente M. BERJON. Bulevar, 59.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

GUILLERMO VERDEJO
MÉDICO
ASISTENCIA A PARTOS
Gerona, 10
Barriles de pino y roble
12 y 14 arcos
M. BERJON
Bulevar, 59
José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 5.
Navarro Rodrigo, 22
Antonio Fornieles
OCULISTA
DEL INSTITUTO OPTÁLMICO
NACIONAL DE MADRID
Navarro Rodrigo, 6.
CONSULTA de 11 a 1.
Dr. RAFAEL ARÁEZ
MÉDICO OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 79 principal.
Encarnación García
VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BORI
Profesora en partos, practicante y masajista.
Paseo de S. Indalecio, 2., derecha.

Academia Politécnica
Beloy, 4
Preparación del Bachillerato Universitario.
Dado el éxito alcanzado en los últimos exámenes, este centro no omitiendo gasto ni sacrificio alguno reforma su profesorado para el nuevo curso en la forma siguiente:
Grupo de Ciencias.—Don Antonio Fernández Hidalgo, Capitán de Ingenieros.
Don Francisco Giménez Fernández, Farmacéutico por oposición de la Farmacia municipal.
Don Manuel Tornero Segura, Profesor auxiliar de la Normal.
Grupo de Letras.—Don Francisco Vazquez Ma donado, Oficial Administrativo de Instrucción Pública.
Don José María Muñoz Campos, Abogado y maestro.
Don Carmelo Coronel Jiménez, Párroco de Santiago y don Luis Díaz Sánchez, Presbítero.
Inglés.—Don Antonio Altolaiguirre Espejo Profesor Mercantil.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

GUILLERMO VERDEJO
MÉDICO
ASISTENCIA A PARTOS
Gerona, 10
Barriles de pino y roble
12 y 14 arcos
M. BERJON
Bulevar, 59
José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 5.
Navarro Rodrigo, 22
Antonio Fornieles
OCULISTA
DEL INSTITUTO OPTÁLMICO
NACIONAL DE MADRID
Navarro Rodrigo, 6.
CONSULTA de 11 a 1.
Dr. RAFAEL ARÁEZ
MÉDICO OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 79 principal.
Encarnación García
VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BORI
Profesora en partos, practicante y masajista.
Paseo de S. Indalecio, 2., derecha.

Academia Politécnica
Beloy, 4
Preparación del Bachillerato Universitario.
Dado el éxito alcanzado en los últimos exámenes, este centro no omitiendo gasto ni sacrificio alguno reforma su profesorado para el nuevo curso en la forma siguiente:
Grupo de Ciencias.—Don Antonio Fernández Hidalgo, Capitán de Ingenieros.
Don Francisco Giménez Fernández, Farmacéutico por oposición de la Farmacia municipal.
Don Manuel Tornero Segura, Profesor auxiliar de la Normal.
Grupo de Letras.—Don Francisco Vazquez Ma donado, Oficial Administrativo de Instrucción Pública.
Don José María Muñoz Campos, Abogado y maestro.
Don Carmelo Coronel Jiménez, Párroco de Santiago y don Luis Díaz Sánchez, Presbítero.
Inglés.—Don Antonio Altolaiguirre Espejo Profesor Mercantil.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

BAVIERA
La mejor CERVEZA
Tipo PILSEN

BAVIERA
La mejor CERVEZA
Tipo PILSEN

R. D. interesante

Patronatos de reclusos y liberados

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto de Gracia y Justicia referente a las formas de readaptar a los que salen de presidios y cárceles a la vida normal.

Durante el plazo de tres meses, en las capitales de provincia y localidades en que exista una prisión central podrán constituirse, ratificar su funcionamiento o reorganizarse Asociaciones de Patronato de reclusos y liberados, cuya finalidad sea colaborar en la obra de reforma del delincuente para readaptarlo a la vida honrada, dando así complemento a los efectos del régimen penitenciario con una tutela y una ayuda que aparte a los que delinquieron del peligro de la reincidencia.

En las poblaciones en que esa función de Patronato se haya seguido ejerciendo por las Comisiones liquidadoras de las Juntas que tuvieron a su cargo la administración de las prisiones, las Asociaciones de Patronato se podrán constituir sobre esa base, y en todos los casos, ya se trate de reorganización, ya de creación, se cuidará de requerir la participación en la obra de aquellas personas que por sus dotes de saber, virtud o posición social convenga sean atraídas a ella.

Las Asociaciones de Patronato estarán presididas por el presidente de la Audiencia, o por el juez de instrucción cuando aquélla no radique en la localidad de que se trate.

Las Asociaciones de Patronato de reclusos y liberados habrán de recabar autorización para su funcionamiento en relación con los servicios penitenciarios, remitiendo a la Dirección general de Prisiones los ejemplares del reglamento por que hayan de regirse, y en el que se consignarán: nombre, domicilio y objeto de la Asociación, actuación que se propone realizar, forma de su administración y gobierno y recur-

sos con que cuenta o haya de contar para su sostenimiento.

En la Dirección general de Prisiones se llevará un registro especial, en el que deberán ser inscritas, para que se consideren autorizadas, todas las Asociaciones de Patronato de reclusos y liberados que se constituyan y las modificaciones que se hagan en sus estatutos o reglamentos.

Constituida una Asociación de Patronato y autorizado su funcionamiento, no necesitará concesión de permiso superior para ejercer su misión mediante la visita a los reclusos, bastando para practicarla el previo conocimiento en cada caso del director de la prisión respectiva, a los fines que determina el artículo 144 del Real decreto de 5 de mayo de 1913.

Esas Asociaciones podrán crear filiales para la mejor realización de sus fines.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Bruno, fd.; Ságuro, Román, obs.; Fe, vg.; Eródica, Marcelo, Casto, Emilio, Saturnino, mrs.; Magno, ob.; María F. de las Cinco Llagas, vg.

La Misa y el Oficio divino son de la Dedicación de la Iglesia Catedral con rito doble de primera clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San José.

Mañana en la de San Pedro. En la Catedral.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro y media Vísperas Completas, Matines y Laudes.

NOVENA A LA STMA. VIRGEN DEL ROSARIO.—En Santo Domingo se celebrará con la solemnidad de costumbre desde el 28 de los corrientes para terminar el 7 del próximo Octubre.

El orden de los cultos será el siguiente: A las nueve Misa solemne con exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las 7, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, sermón, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Predicarán respectivamente los Rvds. Padres Dominicos, Tomás Lombardero, José Cerro y Manuel García.

MES DE OCTUBRE.—Se celebrará solemnemente en todas las Iglesias de la Capital, haciéndose en la Catedral a la cinco y media de la tarde, en Santo Domingo a las 7, y en las Parroquias a hora del Santo Rosario.

En la Compañía de María a las seis y media de la tarde con exposición de S. D. M. toda a los días.

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús a las siete.

En San Sebastián los domingos y días festivos habrá también exposición de Su Divina Majestad.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en la Iglesia de la Cañada Vigilia por el turno 7.º «La Virgen del Rosario».

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quienes lo soliciten.

CONGREGACIÓN DE LA BUENA MUERTE.—Mañana, primer domingo, habrá en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús Misa de Comunión general a las ocho y media, celebrándose, además, los actos de costumbre.

AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—Mañana a las ocho, en San Pedro Misa de Comunión general para los socios del Centro del Apostolado de la Oración establecido en la misma.

Por la tarde en unión de los cultos del mes de Octubre.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del martes: Continuación de la Real orden de Gobernación sobre oposiciones a Correos y Telégrafos.

Real decreto sobre construcción de locales escuelas.

Notificación de Rentas públicas a don José Salas Castillo.

Anuncio de concurso de un local para la estafeta de Correos de Alhama.

Edictos municipales.

Plantillas de personal de los Ayuntamientos de Alcóntar, Felix, Benizalón, Fondón y Enix.

Anuncio de la Comisión gestora para la adquisición de viveres y artículos con destino a la Enfermería militar de esta plaza.

El del miércoles contiene: Continuación de la Real orden convocatoria para ingreso en Correos y Telégrafos.

Ideal del Real decreto sobre locales escuelas.

Circular de Sanidad recordando a los Ayuntamientos la obligación de cubrir las vacantes de farmacéuticos-titulares.

Circular de la Tesorería-Contaduría de Hacienda a los alcaldes sobre entrega a los agentes ejecutivos de las certificaciones de fincas inscritas a nombre de deudores al Tesoro.

Edictos municipales.

Plantillas de personal de los Ayuntamientos de Castro, Lucanena de las Torres, Alcudia, Rioja, Vicar, Padules Olula de Castro.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia.

Sección segunda: Causa número 13 del año 1928 del Juzgado de Berja por el delito de tentativa de violación. Abogado, señor Caparrós; procurador, señor Navarro.

Sentencia

La Sala primera ha declarado absueltos a Cecilio Muñoz Mención y a María Sánchez Muñoz del delito de asesinato de que eran acusados.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Scottish Prince», de Orán, con carga general.

Idem ídem «City of Eviandville», de Port Said, con carga general.

Idem danés «Minsk», de Málaga, con carga general.

Idem noruego «Sevilla», de Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS Vapor inglés «Cita of Eviandville», para Nueva York, con carga general. Idem ídem «Scottish Prince», para Liverpool, con frutas. Idem danés «Minsk», para Copenhague, con frutas. Idem inglés «Hillferu», para Glasgow, con frutas. Idem alemán «Samos», para Londres, con frutas. Balandra «Porto P.», para Málaga, con petróleo.

SUCESOS

Malos tratos

María López García (a) La Cateta denunció en la Comisaría de Vigilancia a Joaquina Jurado Fernández por hacerle objeto de malos tratos.

Un cobertor

Isabel Coronel López denunció a una tal Filomena a quien supone autora de la sustracción de un cobertor de su propiedad.

Los escandalosos

En la plaza del Mercado riñeron y promovieron un gran escándalo Cayetano Martínez Egea y José Díaz López por lo que fueron detenidos por la Guardia municipal.

Dos pollos y una gallina

Pascual Martínez Lengasco, denunció en la Comisaría que de un corral de su domicilio le sustrajeron dos pollos y una gallina.

Los gatos

En la Casa de Socorro fué asistida María Morales Segura de varias heridas leves por mordedura de gato.

NOTICIAS

Petición de mano

Por doña Encarnación Galindo y para su hijo don Emilio Sánchez Galindo del cuerpo de Carabineros ha sido pedida la mano de la señorita Doña de Salamanca Hernández, hija de don José Salamanca Cervantes y de doña Isabel Hernández Cervantes.

La boda se celebrará el próximo Día de San Juan. La boda se celebrará el próximo Día de San Juan. Congregación de San Luis y San Estanislao. La Misa de mañana domingo se celebrará a las 11 y nueve y media respectivamente. Se alquila un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Gorras para invierno. Casa Rosales. Se han recibido los últimos Modelos, los dibujos de mayor novedad y los precios más baratos. Los últimos modelos de SOMBREROS marcas BORSALINOS, ROCHE se han recibido CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Traslado. Doña Encarnación García Granados, practicante y profesora en partos, hija del médico Rodríguez Boti, ha trasladado su domicilio a la plaza de San Indalecio, número 2, derecha.

Odontólogo. Enrique G. Borreguero, Especialista en enfermedades de boca, y dientes y aparatos de prótesis. Príncipe, 51.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY. SALON HESPERIA.—A las diez y media, cinematógrafo. TEATRO C. VAREDADES.—A las diez y media, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

PARA comprar con economía garantía y calidad FERRETERIA EL «YUNQUE» Puerta de Purchena

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón.

CALLOS? No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones. Exigida.

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CALCIO CON CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad. ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción. En Almería, un mes, 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 6'00. Extranjero un trimestre, 15'00. Número del día, 0'10. Número atrasado, 0'20.

Buen negocio. En sitio céntrico se traspasa Droguería acreditada. Razon, en esta Administración. PIEL. Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, miasmas, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Pili Queras (Jaén).